
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 26. Mai 2026 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Fussballturnier FC Saas-Fee 

 
Dem FC Saas-Fee wird das Gesuch für den Festbetrieb auf dem Sportplatz Kalbermatten während dem 
Grümpelturnier vom Freitag, 10. Juli 2026 bis zum Sonntag, 12. Juli 2026 unter den üblichen 
Bedingungen bewilligt. 
 
 

Spielplatz Kindergarten; Geländer; Arbeitsvergabe 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Realisierung eines Geländers auf der Südseite des 
Spielplatzes in Richtung der Kirchstrasse an die Russi Metallbau AG, Fiesch zum Preis gemäss Offerte. 
 
 

Technische Dienste; Anschaffung Transporter 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Lieferung eines Lindners Unitrac 122 LDrive an die Firma 
Fux Kommutech GmbH, St.Niklaus zum Preis gemäss Offerte.  
 
 

Unterhalt Gemeindestrassen; Asphaltierungsarbeiten Parkplatz P1 & Kantonsstrasse 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für Asphaltierungsarbeiten auf der Nordseite Parkplatz P1 sowie 
auf der Kantonsstrasse an die Egon Andenmatten AG, Saas-Grund zum Preis gemäss Offerte.  
 
Der Gemeinderat erteilt im Weitern den Auftrag für Asphaltierungsarbeiten auf der Süd- und Westseite 
des Parkplatz P1 an die Volken AG, Visp zum Preis gemäss Offerte.  
 
Die anfallenden Asphaltierungsarbeiten werden bis spätestens Ende Juni 2026 ausgeführt.  
 
 

Schluchtbrücke La Gorge 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für Sofortmassnahmen an der Schluchtbrücke an die ABA Bautec 
AG, Saas-Balen zum Preis gemäss Offerte.  
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Neugestaltung Rondell  

 
Der Gemeinderat beschliesst, einzelne, kleinere Massnahmen für die Neugestaltung des Rondells 
umzusetzen.  
 
Die Arbeiten werden bis Ende August 2026 ausgeführt.  
 
 

Sportplatz Kalbermatten; Sanierung Buvette; Baumeisterarbeiten 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Baumeisterarbeiten im Zusammenhang mit der Sanierung 
des Sportplatzgebäudes an die Walpen AG, Visp zum Preis gemäss Offerte.  
 
 

Jahresrechnung 2025; Einwohnergemeinde Saas-Fee; Genehmigung  

 
Der Gemeinderat nimmt die ausführliche Präsentation und den detaillierten Bericht der Revisoren 
über das Rechnungsjahr 2025 zur Kenntnis.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die Jahresrechnung 2025 der Einwohnergemeinde Saas-Fee, die mit 
einem Cash-Flow von CHF 4'594'623.69, einem Ertragsüberschuss von CHF 3'005'181.92 sowie 
Nettoinvestitionen von CHF 2'474'989.68 ins Verwaltungsvermögen abschliesst, in vorliegender 
Form.  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der Cash-Flow um ca. CHF 2 Mio. höher ausfällt als budgetiert;  
- dass sich durch das positive Ergebnis die Finanzkennzahlen verbessert haben;   
- die Vorgaben der Verordnung des Kantons betreffend die Führung des Finanzhaushaltes 

vollumfänglich erfüllt sind.  
 
Gemäss Artikel 69 der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushalte der Gemeinden 
genehmigt der Gemeinderat die Zusatz- und Nachtragskredite.  
 
 

Jahresrechnung 2025; Burgergemeinde Saas-Fee; Genehmigung 

 
Der Burgerrat nimmt die ausführliche Präsentation und den detaillierten Bericht der Revisoren über 
das Rechnungsjahr 2025 zur Kenntnis.  
 
Der Burgerrat genehmigt die Jahresrechnung 2025 der Burgergemeinde Saas-Fee, die mit einem 
Cash-Flow von CHF 2'598'679.16, einem Ertragsüberschuss von CHF 1'368'388.94 sowie 
Nettoinvestitionen ins Verwaltungsvermögen von CHF 218'291.22 abschliesst, in vorliegender Form.  
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der budgetierte Cash-Flow um zirka CHF 250'000 übertroffen wurde;  
- dass die Nettoinvestitionen von CHF 218'291.22 somit aus eigenen Mitteln finanziert werden 

konnten;  
- dass durch die Investitionstätigkeit in den letzten Jahren (Sanierung Parkhaus) die 

Finanzkennzahlen Kapitaldienst und Bruttoverschuldung eine hohe Belastung darstellen; 
- die Vorgaben der Verordnung des Kantons betreffend die Führung des Finanzhaushaltes 

vollumfänglich erfüllt sind.  
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Gemäss Artikel 69 der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushalts der Gemeinden muss 
der Burgerrat Zusatz- und Nachtragskredite höher als CHF 50'000 genehmigen.  
 
Für das Jahr 2025 sind keine Nachtragskredite zu verzeichnen.  
 
 

Bergrestaurant Gletschergrotte; Präsentation Projektidee 

 
Der Burgerrat nimmt Kenntnis, einer ausgearbeiteten Projektidee für einen möglichen Neubau des 
Bergrestaurants Gletschergrotte.  
 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 08. Juni 2026 statt. 


